

Izveštaj recenzenta – prof. dr Milijanka Ratković

I. Ocjena uslova

Na osnovu priložene dokumentacije, dr Ivan Jovetić ispunjava sve zakonske i institucionalne uslove za izbor u akademsko zvanje docenta za oblast geopolitika i biznis, bezbjednost i menadžment u sportu na Fakultetu za međunarodnu ekonomiju, finansije i biznis, Univerziteta Donja Gorica. Kandidat je dostavio kompletnu dokumentaciju, uključujući biografiju, klasifikacijsku biografiju, narativni izvještaj o svom angažmanu na Univerzitetu, kao i dokaze o posjedovanju aktivnih profila na akademskim mrežama kao što su Google Scholar, Academia.edu, ResearchGate i ORCID. Ovi podaci ukazuju na njegovu stalnu posvećenost naučno-istraživačkom i pedagoškom radu, kao i njegovu aktivnost u međunarodnim akademskim zajednicama.

Kroz detaljnu analizu dokumentacije, kao i na osnovu njegovih dosadašnjih postignuća, smatram da je dr Jovetić kvalifikovan za izbor u akademsko zvanje docenta. Njegovo obrazovanje, naučno-istraživački rad, kao i pedagoške sposobnosti pokazuju visok nivo kompetencija u njegovoj oblasti. Takođe, njegova uloga u različitim međunarodnim projektima i doprinos razvoju novih kurseva na Univerzitetu Donja Gorica čine ga izuzetnim kandidatom za ovo zvanje.

II. Stepen obrazovanja

Dr Ivan Jovetić je započeo svoje obrazovanje u Podgorici, gdje je završio osnovnu školu i gimnaziju, nakon čega upisuje Ekonomski fakultet u Podgorici. Diplomirao je 2005. godine na smjeru Preduzetništvo i preduzetničke finansije, a tema njegove diplomske teze „Ekonomska i monetarna unija i fiskalna politika Evropske unije“ jasno pokazuje njegov interes za ekonomske procese u okviru EU i njihov uticaj na nacionalne ekonomije. Ovaj rad ukazuje na temeljno razumijevanje makroekonomskih politika i njihovih implikacija na stabilnost ekonomija.

Po završetku diplomskih studija, dr Jovetić je nastavio obrazovanje na postdiplomskim studijama na smjeru „Preduzetnička ekonomija“ na Univerzitetu Crne Gore gdje je stekao magistarsku diplomu 2010. godine. Tema njegove magistarske teze „Transatlantska ekonomija i Crna Gora – potencijalni benefiti“ bavi se analizom globalnih ekonomskih odnosa i njihovog uticaja na Crnu Goru, s naglaskom na prednosti i izazove koje bi Crna Gora mogla da ima kao član EU i član NATO-a.

Doktorske studije na Univerzitetu Donja Gorica predstavljaju ključnu fazu u njegovoj akademskoj karijeri. Dr Jovetić je 2020. godine odbranio doktorsku disertaciju pod nazivom „Uticaj tehnoloških i ekonomskih promjena na bezbjednost“. Ova disertacija istražuje kako globalne tehnološke inovacije, kao i ekonomske promjene, oblikuju sigurnosnu situaciju na globalnom nivou. Dr Jovetić je u svom istraživačkom radu

uspešno povezao teorijske koncepte sa savremenim izazovima u oblasti bezbjednosti, istražujući uticaj ekonomskih faktora na globalnu stabilnost.

III. Naučno-istraživački rad

Dr Jovetić je ostvario izuzetan naučno-istraživački rad u oblasti geopolitike, međunarodne bezbjednosti, ekonomije odbrane i menadžmenta u sportu. Njegova istraživanja obuhvataju analizu sigurnosnih prijetnji u kontekstu globalnih ekonomskih promjena, kao i analizu odnosa između ekonomskih faktora i međunarodne bezbjednosti. Dr Jovetić je bio ključni učesnik u brojnim međunarodnim projektima, uključujući projekte kao što su „Green Partnerships“, „Attractive Danube“ i „Compose“. Ovi projekti su se bavili temama kao što su održivi razvoj, ekonomska integracija i regionalna ekonomska atraktivnost. Pored ovih projekata, rukovodio je projektom Start1Up koji je za cilj imao razvoj preduzetničkih sposobnosti kao i umijeća pokretanja i vođenja startup kompanija. Trenutno rukovodi projektima BauNOW i GreenTex koji za cilj imaju razvoj inovativnih i drugačijih poslovnih modela kao i razvoj preduzetničkih sposobnosti i projekata u domenu cirkularne ekonomije. Pored toga, rukovodio je organizacijom Evropskog studentskog prvenstva u tenisu na UDG 2019. godine kao i tradicionalnim Olimpijadama studenata UDG. Od 2014. je i direktor tradicionalnog UDG Maratona. Dr Jovetić je, kroz svoj rad na tim projektima, pokazao izuzetne organizacione sposobnosti, ali i sposobnost da istraživanje i teorijske pristupe primijeni u realnim situacijama.

Kolega Jovetić se u radu „The Security Framework: Determined and AI Impact?“ (2024) bavi analizom uticaja vještačke inteligencije (AI) na globalne bezbjednosne politike i strategije. Dr Jovetić analizira kako AI može transformisati politike i strategije bezbjednosti, kako na nacionalnom, tako i na globalnom nivou. Rad je izuzetno relevantan za buduće izazove u bezbjednosti, jer daje konkretne smjernice za primjenu novih tehnologija u zaštiti od globalnih prijetnji.

Dr Jovetić u radu „Economic and Security Paradigm: The Ongoing (R)Evolution?“ (2022) analizira kako ekonomske promjene oblikuju sigurnosne izazove, a posebno se fokusira na uticaj globalne ekonomske krize na bezbjednost. Rad analizira kako promjene u ekonomiji i tehnološkim inovacijama mogu izazvati nove prijetnje ali i dati nove odgovore na njih. Na taj način doprinosi razvoju sigurnosnih politika koje su utemeljene na aktuelnim globalnim procesima.

Dr Jovetić u radu „The Future of Individual Security – Vision 2.0?“ kao ključnu ideju predstavlja uticaj tehnoloških (r)evolucija na redefinisane društvenih i ekonomskih koncepata. Navedene promjene utiču na kreiranje i sprovođenje novih koncepata kao što je individualna bezbjednost. Vizija budućnosti bezbjednosti je sveobuhvatna i uvodi poziciju globalizovanog, umreženog pojedinca i pokušava da pruži okvir za djelimično ograničenje uticaja tehnologije.

IV. Pedagoške sposobnosti

Dr Ivan Jovetić je dugogodišnji član nastavno-naučnog osoblja na Univerzitetu Donja Gorica, gdje je angažovan na različitim fakultetima, uključujući Fakultet za međunarodnu ekonomiju, finansije i biznis, Fakultet za informacione sisteme i tehnologije, i Fakultet za sportski menadžment. Njegov pristup nastavi se temelji na razvoju kritičkog mišljenja i analitičkih vještina kod studenata. Dr Jovetić koristi interaktivne metode nastave, uključujući istraživačke zadatke, diskusije i analize, što studentima omogućava da aktivno učestvuju u procesu učenja.

Osim što je predavač, dr Jovetić se aktivno bavi mentorstvom i komentorstvom na diplomskim i magistarskim radovima, kao i na izradi istraživačkih projekata. Njegova mentorska aktivnost obuhvata ne samo akademski, već i praktični aspekt obrazovanja, jer studentima pomaže da razviju istraživačke vještine i sposobnost primjene teorijskih saznanja na stvarne izazove. Dr Jovetić aktivno doprinosi i razvoju novih akademskih kurseva, kao što je predmet „Geopolitika i biznis“, koji je postao ključni dio obrazovne ponude Univerziteta Donja Gorica.

V. Verifikacija bodova

R.br.	VRSTA DJELATNOSTI	BROJ RADOVA	BROJ BODOVA
1.	NAUČNO ISTRAŽIVAČKA DJELATNOST	8 naučnih radova i rukovođenje sa 5 međunarodnih i 2 nacionalnim naučno-istraživačkim projektom	75
2.	STRUČNA DJELATNOST	7 stručnih radova na konferencijama i učešće u 5 nacionalnih i međunarodnih naučnih i stručnih projekata	35
	UKUPNO	15 radova; 7 nacionalnih i međunarodnih naučnih projekata i 5 nacionalnih i međunarodnih stručnih projekata	110

VI. Mišljenje za izbor u zvanje

Na osnovu njegovih značajnih postignuća u naučno-istraživačkom radu, pedagoškom angažmanu i doprinosima razvoju novih akademskih kurseva i programa, smatram da dr Ivan Jovetić ispunjava sve uslove za izbor u akademsko zvanje docenta za oblast geopolitika i biznis, bezbjednost i menadžment u sportu. Njegova ekspertiza u oblasti geopolitike, međunarodne bezbjednosti i ekonomske analize, kao i njegov doprinos unapređenju obrazovnih programa na Univerzitetu Donja Gorica, čine ga izuzetnim kandidatom za izabrano akademsko zvanje. Dr Jovetić je aktivan i predan istraživač, a njegova pedagoška posvećenost studentima i njihovom razvoju čini ga ključnim

članom akademske zajednice. Sa zadovoljstvom preporučujem njegov izbor u zvanje docenta za oblasti geopolitika i biznis, bezbjednost i sportski menadžment.

Na osnovu priložene dokumentacije konstatujem da kandidat, dr Ivan Jovetić, saradnik u nastavi na UDG ispunjava sve formalne uslove predviđene članom 73. Zakona o visokom obrazovanju („Službeni list, Crne Gore", br. 44 od 21. oktobra 2014, 52/14, 47/2015, 40/2016, 42/2017, 71/2017, 55/2018 i 3/2019), odnosno Mjerilima o uslovima i kriterijumima za izbor u akademska zvanja Savjeta za visoko obrazovanje Crne Gore iz aprila 2019.godine, Pravilnika Senata UDG-a o opštim uslovima za izbor u akademska zvanja na Univerzitetu Donja Gorica (UDG) br. 29/11 od 23.03.2011. godine i Pravilnika o uslovima, kriterijumima i postupku za izbor u akademska zvanja na Fakultetu za međunarodnu ekonomiju, finansije i biznis, Univerziteta Donja Gorica, od 08.12.2022. godine. (www.udg.edu.me).

Donja Gorica, 25.01.2025.

prof. dr Milijanka Ratković


